

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPARTI LAPJA

54. évfolyam, 150. szám

12 OLDAL, ÁRA 80 FILLÉR

Vasárnap, 1964. június 28.

Szarajevo
— 1914Tanultak —
mégsem kellenek

Vállalati érdek és kooperáció

Előre csomagolt áruk
— súlyhiánnyalBetegségek
és a modern élet

Hétfőn érkezik az első búzaszállítmány

Az árpa jórészt már le-aratták, a rozshoz most-kezdek hozzá, s általában mindenütt hozzáfognak Csongrád megyében a búza aratásához is. Sőt a csanyteleki Tisza Tsz már jelezte is a Csongrád Megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalatnak, hogy hétfőn 70 vagon búzát ad át az államnak.

Elsőként tehát Csongrád megyében a csanytelekiek búzájából lehet majd kenyéret sütni.

Sipos János, a Csongrád Megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat áruformalmi osztályvezetője elmondta, hogy két-három nappal ezelőtti termésbecslés szerint a megye tsz-ei és állami gazdaságai

együttesen mintegy 8 ezer 190 vagon gabonát tudnak adni az államnak.

Ezenkívül a kenyérgabona takarmánygabonára cseréjével mintegy 350 vagon búzára és rozsrá számíthatnak még. A téscsészéktől is vagy 200 vagon gabonát várnak.

A szegedi és a járási közös gazdaságok együttesen 2717 vagon termésre számíthatnak, s ebből mintegy 1370—1400 vagonnal vásárol fel majd tőlük az állam. Megyezerte

jobb a kenyérgabona terméshozama, mint ahogy arra általában a gazdaságok számították.

Sajnos, az utóbbi három évi rossz tapasztalatok alapján a legtöbb helyen kevesebbet terveztek a kelleténél. Búzából általában 11,80, rozsból pedig 5 mázsát terveztek holdanként. Most viszont búzából 13, rozsból pedig 5,8 mázsás átlagot remélték a termésbecslés.

Számolva azonban azzal, hogy megyeszerte a kenyérgabona 45—50 százaléka a sűrű viharok következtében erősen megdőlt,

az aratás megnehezült. Következésképp a szemveszteség is növekszik.

A reális értékelés szerint búzából 12,6, rozsból 5,8 mázsá körül lesz a holdankénti átlag. Szemrevételezték az egyéni gazdaságok várható gabonatermését is. Búzából 8,2, rozsból 5—5,5 mázsás

Eddig 70 ezer holdról aratták le a gabonát

Az elmúlt másfél-két héten lényegében az ország egész területén megtörtént az idei aratás főpróbája. A homokos, szikes talajokon kasza alá ért a őszi árpa, helyenként pedig a búza aratását is meg kellett kezdeni. A már learatott táblák területét a Földművelésügyi Minisztérium illetékes szakemberei körülbelül 70 000 holdra becsülik, ami az aratásra váró gabonának nagyjából mintegy 2—3 százaléka. Az »igazi« aratást, a nagy munka általános kezdetét körülbelül szombat-vasárnapig lehet számítani, tehát nagyjából egybeesik a hagyományos Péter-Pál nappal. Ha az idő kedvező lesz, vasárnap a kombájnok és aratógépek többsége már a földeken dolgozik. Az őszi

Kilencezer vagon gabona vár raktározásra

Hárommillió 680 ezer forint gépekre

Mennyi lisztet fogyaszt évente a megye?

holdankénti átlagot tudnak csak elérni. Legjobb termésátlaggal az állami gazdaságok bíznak. Búzából 19,6, rozsból 10,7 mázsás átlagra számíthatnak.

Ha a kenyér- és takarmánygabonát egybe vesszük, akkor a terményfelvásárló vállalatnak Csongrád megyében

mintegy 9 ezer vagon áru raktározására kell gondoskodni.

Normális raktározási viszonyok között 5448 vagon kenyérgabonának van helye.

Szükségraktárakban 2458 vagon gabonát helyeznek el, s mintegy 1000—1100 vagonnal tárolnak ideiglenes épületekben. Szegeden és a járásban 2389 vagon gabonának van helye, tehát itt más járásek terméséből is raktározhatnak majd el.

Mint minden évben, a gabonát most is 16 százalékos, illetve ez alatt levő nedvességtartalommal veszik csak át.

A kedvezőtlen időjárás azonban okozhat problémát éppen azért, mert a megengedett viztartalmú árut nem tudják 3—4 méter magasan elteríteni, legfeljebb csak 100 centiméter vastagságban. Ellenkező esetben a gabona ki van téve a megromlásnak. Eppen ezért

a legvégső esetben szükség lesz több községi iskola és művelődési otthon termeire is.

hogy mintegy 2 ezer vagon gabonát raktározzanak el átmenetileg.

A felvásárló vállalat gabonarakározásához az idén már kevés emberi munkaerőt vesznek igénybe. 3 millió 600 ezer forintot költöttek néhány hónap alatt gépekre, amelyekkel több mint 7 ezer vagon gabonát mozgatnak meg. Mindössze 1287 vagon

gabonát kell szalagra önteni emberi erővel.

Javították a malmok őrölőképességét is, napi 4 vagonnal.

Most ha teljes műszakban dolgoznak, Csongrád megyében naponta 30 vagon gabonát tudnak megőrleni. A lakosság évi lisztfogyasztása 2 ezer vagon finom- és 3900 vagon kenyérliszt. A malmok kapacitása azonban távolról sincs kihasználva. A jelenleginél 50 százalékkal többet tudnának őrölni, ha szükség lenne rá.

Kádár János elvtárs a Pártfőiskola tanévzáró ünnepségén

Az MSZMP Központi Bizottságának Pártfőiskoláján szombaton tartották az 1963—64-es tanév záróünnepségét. Az ünnepségen részt vett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára.

Szerényi Sándor, a Köz-

Magyar- finn kereskedelmi megállapodás

Helsinki hároméves hosszú lejáratú magyar- finn kereskedelmi megállapodásról szóló jegyzőkönyvet írtak alá szombaton a két kormány megbízottai. A megállapodás első évére vonatkozó árulisták a két ország közötti árucseréforgalomnak mintegy 35 százalékos növekedését irányozzák elő az előző évhez képest. Magyarországon elsősorban hengerelt árut, televíziót, rádiókészülékeket, izzólámpákat, alumíniumhidroxidot, bitument, textilárúkat és egyéb könnyűipari cikkeket, továbbá élelmiszeripari termékeket szállít Finnországnak. Onnan főleg cellulózt, műrostot, különféle papír- és kartonárúkat, vegyi anyagokat, továbbá papírripi gépeket vásárolunk. (MTI)

Megnyitották a vasutasok szakma ifjú mestere kiállítását

Tegnap délután nyitották meg az Ifjúság Házában az X. Országos Vasutas Ifjúsági Béketalálkozó alkalmából a vasutas fiatalok Szakma ifjú mestere és MÁV-újítók kiállítását.

A rövid megnyitó beszédet Kiss Károly, a MÁV Szegedi Igazgatóságának helyettes vezetője tartotta. Ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy hat évvel ezelőtt az igazgatóságok KISZ-szervezeteinek kezdeményezésére indult ez a mozgalom, amely nagymértékben elősegíti a fiatalok szakmai, elméleti és gyakorlati továbbképzését, s hogy e mozgalom a munkaverseny szerves részévé lett.

— Ez a kiállítás — mondta Kiss Károly elvtárs — e mozgalom dokumentációja. Tükrözi azt a lelkes készülődést, amely jellemző volt valamennyi igazgatóságunkra, azt, ahogyan a fiatalok készültek erre az X. Országos Ifjúsági Találkozóra.

A kiállított 130 szakmai munka közül a KISZ Központi Bizottsága négyet díjazott. I. díjat kaptak a Szolnoki Járműjavító Vállalat dolgozói — Cserjési Zoltán, Fábán Ferenc, Sarus István — által készített gyalugép, II. díjat nyert a vörösrézből készült rózsacsokor, melyet a MÁV Miskolci Járműjavító Vállalat KISZ-szervezete készített. III. díjat a mozgó portáldaru kicsinyített másáért a Szeged-Rókus gépállomás dolgozói — Durmics György, Csamangó Antal, Balasi Lajos, Körtömán András, Ványó István, Vastag István — kapták. A IV. díjat a marógép

ponti Bizottság tagja, a Pártfőiskola igazgatója beszámolt a hallgatók tanulmányi eredményeiről, a főiskola munkájáról, majd Kádár János köszöntötte a végzős hallgatókat, s tájékoztatta őket az időszéri bel- és külpolitikai kérdésekről. (MTI)

osztófejeének elkészítéséért Horváth Imre, a Zalaegerszegi Fűtőház dolgozója kapta.

A kiállításon 10 MÁV üzemi vállalat és 6 MÁV igazgatóság vett részt.

Ma egész napos, színes programmal várja az érdeklődőket a X. országos ifjúsági vasutas béketalálkozó rendező bizottsága.



Pótpalántázás Amerre a mostani nagy esőket, sőt egyes helyeken, ahol tócsákban napokig állt a víz, ott a paprikapalántát utána kellett pótolni. Szőreg határában Kovács Mihályék is serényen dolgoznak a földeken, sőt szomszédaik is segítenek a nekik a pótpalántázásban, hogy minél előbb megkössenek a gyökerek.

külpolitika + Napi összefoglaló +

Hruscsov úton Norvégiába Újabb változások előtt Kongó

Hivatalos látogatásának befejeztével, ötnapi svédországi látogatása után Hruscsov szovjet miniszterelnök szombaton elutazott Stockholmból. A Baskiria fedélzetén északi körútjának harmadik állomására, Oslóba, Norvégia fővárosába tart, ahová hétfőn délelőtt érkezik meg.

Kongóban új politikai helyzetet teremtettek a felkelők harci sikerei és ez arra ösztönzi a kormányt, hogy politikailag egyesítse a lehetséges csoportokat ellenük. Olyan átmeneti kormány létrehozását tervezik, amelyben az úgynevezett ellenzék — Csombe és Kalondzsi csoportja is részt venne. Csombe már vissza is tért Kongóba és útban van Kalondzsi is. Kongói politikai körökben azt rebesgetik, hogy Kaszavubu elnök Csombét szándékozik jelölni a miniszterelnöki tisztségre.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

● Tito jugoszláv államelnök feleségével és kíséretével Felső-Sziléziába utazott. Útjára elkísérte Wladyslaw Gomulka, a LEMP KB első titkára, valamint a Politikai Bizottság több tagja.

A vidéki körút első állomása Katowice, ahonnan Krakóba, majd Gdanskba látogatnak.

● Olasz gazdasági küldöttség járt a Szovjetunióban Mario Martinellinek, a szenátus pénzügyi bizottsága elnökhelyettesének vezetésével.

A küldöttség tagjai tegnap hazautaztak Moszkvából és úgy nyilatkoztak, hogy jó kilátásai vannak a szovjet-olasz gazdasági kapcsolatokat továbbfejlesztésének.

● Határozatot fogadott el az ENSZ 24-es bizottsága, amelyben felhívja a Biztonsági Tanács figyelmét a szereszen megérett Kuba Dél-Rhodéziában kialakult helyzet veszélyességére. A natban új válságot robbanthat ki.

külpolitika + Napi összefoglaló +

Csehszlovák parasztküldöttség Újszentivánon

Az újszentiváni Új Élet Tsz hónapokon át tartó levelezéssel barátságot kötött a csehszlovákiai Csorba köz-

ség termelőszoövetkezetével. A baráti levelezés eredménye az lett, hogy tegnap délután a csehszlovák tsz harmincöt tagú küldöttségével felkereste az Új Élet Tsz-t. A fogadásukon megjelent Farkas István, a járási tanács vb-elnöke, aki a párt és a tanács nevében meleg szeretettel üdvözölte a vendégeket.

Ezt követően Balla Pál, a tsz elnöke köszöntötte meleg szeretettel a csehszlovák testvér tsz küldötteit. Hangsúlyozta, hogy ez a találkozás is erősíti a két nép barátságát, s várhatóan a kölcsönös tapasztalatcserével előbbre viszi mindkét tsz gazdasági eredményeit. Ezután Pavel Balázs, Csorba község tsz-ének elnöke kért szót. Örömet fejezte ki, hogy az újszentiváni tsz gazdáival ismerkedhetnek meg, s köthetnek barátságot. Újszentiváni község úttörőit is üdvözölték a csehszlovák parasztküldöttséget, amely három napon át lesz vendége Újszentiván községének. A magyar és délszláv lakosság szinte versengett, hogy mindegyik házhoz jusson egy-egy csehszlovák vendég. A több napos programban szerepel a gazdaság megtekintése, valamint ismerkedés Szegeddel. Előreláthatóan az ősz folyamán adja vissza a látogatást a csehszlovákoknak az újszentiváni Új Élet Tsz küldöttsége.